

重庆市铜梁区教育委员会

铜教基〔2021〕9号

重庆市铜梁区教育委员会 关于深入开展春季爱国卫生运动的通知

各学区管理中心，区教师进修校，中小学、幼儿园，特校，民办教育学校（园），联盟学校，综合实践基地，直属事业单位，机关各科室：

春季是各种传染病的高发季节，学校易感人群相对集中，容易造成诺如病毒、流行性感冒、流行性腮腺炎、水痘、结核病等传染病在学生群体中的流行，为贯彻落实重庆市体育卫生美育和国防教育视频会议精神，切实做好学校春季传染病防控工作，有效保障学生身心健康，决定在教育系统深入开展春季爱国卫生运

动，现提出如下要求，请认真贯彻落实。

一、高度重视校园传染病防控

各校要进一步提高政治站位，强化使命担当，在抓严抓实抓细学校新冠肺炎疫情常态化防控的同时，高度重视诺如病毒等其他春季多发易发传染病防控工作，切实把诺如病毒等春季常见传染病防控纳入当前重要工作，落实各项日常防控措施，最大限度化解传染病疫情在学校传播扩散风险，严防春季常见传染病的发生。

二、持续推进环境卫生整治

各校要以做好铜梁区巩固复审工作为契机，深入开展学校爱国卫生运动，持续开展校园环境卫生整治，全方位改善学校环境卫生条件。保持教室、食堂、宿舍等校园内重点场所卫生，经常开窗通风，保证室内空气新鲜。定期或不定期对学校教室、图书馆、宿舍等公共场所开展预防性消毒，做到制度健全、落到实处、持续改进，从源头上严格控制和减少传染病的发生。要指导和督促学生加强个人卫生，养成勤晒被褥，勤换衣，勤洗手，不共用毛巾手帕的卫生习惯。

三、落实食品安全主体责任

全面落实校园食品安全校长（园长）负责制，将食品安全与营养健康管理作为日常管理的重要内容，切实加强食品采购、贮存、加工、消毒、保洁、留样、分餐等关键环节管理，严格落实食品安全“六不准”“九必须”规定，确保学校食品安全与营养健

康。完善食品安全工作管理体系，严格岗位责任，确保食品安全各项制度落地落实，不断提高学校食品安全与营养健康科学化、规范化管理水平。

四、扎实推进校园垃圾分类

强化生活垃圾分类意识，配置分类垃圾箱（桶），加强生活垃圾分类管理，完善校内生活垃圾分类投放收集贮存转运管理制度。依托课堂教学、校园文化、社会实践等平台，深化垃圾分类进校园、进教材、进课堂，打造一批垃圾分类示范校。广泛开展“小手拉大手”活动，实现“教育一个孩子、影响一个家庭、带动一个社区”，促进师生养成生活垃圾分类的良好习惯。

五、广泛开展防控宣传教育

各校要结合“师生健康 中国健康”主题健康教育活动，充分利用官方微信平台、健康教育课、讲座、板报、广播等形式，积极开展诺如病毒感染性腹泻、手足口病、水痘、流行性腮腺炎、流感、肺结核等传染病防控知识宣传教育，提高师生防控意识和防护能力。进一步强化家校联动，引导家长及时关注学生的健康状况，配合学校做好患病学生的管理工作，积极营造全社会关注学生健康的和谐社会氛围。



(此页无正文)